

我市启动“贯彻党的二十大精神 思政引领在基层”系列主题活动

让思政之花在基层绽放

记者 李娟



党的二十大代表巩志义在晋中市职业中专学校讲授思政课。

记者 程婧 摄

习领会党的二十大精神，主动投身建设美丽幸福晋中的生动实践，用“奋斗”书写无愧于时代的青春之歌和精彩人生。

“青春是用来奋斗的，唯有奋斗才能收获幸福。”

“奋进是最好的感恩，唯有以实干业绩才能回报习近平总书记的关怀和厚爱。”

“今后更要俯下身子搞调研，贯彻新发展理念，立足岗位，不断创新，为山西乃至中国的高质量发展贡献力量。”

……

一句句情真意切、发自肺腑的话语，引发学生强烈共鸣，大家一致表示，“这是一堂生动的思政课”。该校音乐系学生史昀汀在聆听后意犹未尽，她表示，作为一名生在晋中、长在晋中的学子，深感生逢其时，赶上了好时代。“我将不断提升自身道德素养，学好学精专业知识技能，努力成为可用之才、技能人才、栋梁之材，在晋中高质量发展的生动实践中实现自己的人生理想！”

立德树人，思政先行。让党的二十大精神代表、心理辅导专家入校、进企，把新思想、新理论种到学生、职工的心里，以大中小学校和产业工人的示范引领来带动全市基层思政工作，这是“贯彻党的二十大精神 思政引领在基层”系列主题活动的主旨所在。

思政工作，春风化雨，润物无声。

“思政工作是我们党的优良传统和重要政治优势，在意识形态领域发挥着基础性、全局性的作用，既不可或缺，也不可替代。”正如市委宣传部常务副部长、晋中市思想政治工作研究会会长韩亮所言，今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是晋中加快建设全省高质量发展先行区的关键之年。在全市开展“贯彻党的二十大精神 思政引领在基层”系列主题活动，既是深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻好习近平总书记考察调研山西重要指示精神生动实践，又是全面落实省委、市委有关思政工作的部署要求，发挥好思政工作在推动基层领域高质量发展方面的基础性作用的重要内容，我市将其纳入今年全市的宣传思想工作重点来推动。

据悉，此次系列主题活动将组织我市党的二十大精神代表、大专院校的思政老师、劳模工匠、心理辅导专家，深入企业、车间、学校、乡村、社区等基层生产生活一线，紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育这条主线，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，传授政治思想理论和业务知识，传承和弘扬劳模精神、工匠精神，引导全市广大党员、干部群众进一步厚植马克思主义信仰，坚定中国特色社会主义信念，让思政之花在基层绚烂绽放。

思政引领在基层

“六一”前夕，晋中市第二幼儿园园歌新鲜出炉

晋之中 潇水美 青青二幼园中葵

本报讯（记者 路丽华）“晋之中，潇水美，青青二幼园中葵。日月光华，嫩芽棵棵结蓓蕾……”2023年6月，晋中市第二幼儿园（以下简称晋中二幼）将迎来她的40岁生日。“六一”儿童节到来之际，悦耳动听的园歌《青青二幼园中葵》惊艳问世，受到了广大学生和家长的喜爱，家长们接孩子时欣喜地对老师说：“这歌真好听，我孩子也会唱！”

晋中二幼创办于1983年，是山西省首批命名的省级示范园。2021年启动集团办园后，拥有总园、惠园、品园“一园三址”。怎样更好地彰显幼儿园的品牌化建设和内涵式发展，坚持“童蒙养

正、博雅启智”的办园理念呢？该园园长刘素梅召集老师们商议后，决定请专家学者精心打造一首园歌。

园歌，是一所幼儿园优良园风的高度概括，集中体现幼儿园的文化品位、特色和精神境界，可以起到对内自我教育激励、对外展现宣传的作用，使老师、孩子们产生强烈的自豪感和归属感。

在接受记者采访时，刘素梅深情地说：“40年来，晋中二幼始终立足自身文化优势，秉承‘倾心于快乐当下、着眼于幸福未来’办园宗旨，在奋斗与奉献中洒下了培桃育李的辛勤汗水，形成了‘培养健康博爱、智慧尚美的中华儿童’

育人目标，‘德润童心、文化育人’办园特色早已蜚声三晋。我们通过创作一首园歌作为我园的标志之一，高度概括我们的教育理念、办学特色、文化传统，展现精神风貌，意蕴深远。”

因此，在晋中二幼建园40周年前夕，精心打造的园歌《青青二幼园中葵》在众所期盼中问世。

该园歌的词作者是榆次旅京文化学者李晋萍。多年来，她致力于教育与优秀传统文化传承保护发展的研究和写作，关注并践行着儿童健康快乐成长的教育理念。这次，她欣然应邀创作晋中二幼园歌，并参观幼儿园，体验园舍环境、办园理念和“晋商家园”园本课程

活动，和刘素梅及晋中二幼教师团队讨论自己的创作思路：一是以活泼、健康、向上、充满希望为基调；二是以古典与现代结合，既富含中华民族优秀传统文化底蕴，又拥有朝气蓬勃的现代气息为特色。由于李晋萍对文字、音乐和教育都有一定的功底，很快就锤炼出了这首园歌歌词，既有古诗词韵律节奏，又能轻盈灵动、朗朗上口。经翟飞先生谱曲后，很快在晋中二幼的三个园区唱响，听到的人赞不绝口。

李晋萍说：“写作一首园歌，是一件意义非凡的事情。童年生活对人的成长极其重要，许多卓有建树的人物，都会回忆起童年时期对自己人生的影响。希望孩子们将来回忆起童年时，能想起这首园歌带给他们的欢欣与启迪。感谢曲作者翟飞先生，是他的曲调，给这些文字插上了飞翔的翅膀，飞进孩子们充满希望的心田。”